

天冷货运热 节日生产忙

本报记者

苏大鹏

春节期间,记者来到地处大连的沈阳铁路局大连货运中心金州物流基地,只见一派忙碌景象。7条货物线路次第排开,各类敞车、棚车、集装箱平车摆满线路,线路旁的货位上、雨棚下、高低站台旁整齐堆码着待运货物。

货运工作人员张师傅告诉记者:“我们这么忙碌已经两个月了,作业量跟两个月前相比,简直就是天壤之别。”记者了解到,随着粮食、煤炭等大宗物资运输需求持续上升,这个铁路货运基地日均装卸101车,货运量同比上升88.6%。

据介绍,大连货运中心主要负责大连区域内的铁路货运及相关物流业务。

一路平安我守护

本报记者 马呈忠

正月初四晚,青海省西宁市稍显寒冷,万家灯火通明。

19时整,青海省高速交警支队五大队民警薛勇和队友开始夜晚巡逻。

“韵家口—朝阳路段拥有西宁市环城高速公路的功能,10多公里的路程有7个出入口,路况复杂。我们要通过巡逻预防减少交通事故的发生,查处违法和不文明驾驶行为,确保节日道路安全畅通。”春节期间,薛勇要进行48小时值班巡逻。

从韵家口驶入高速路不久,一辆辆车呼啸而过,在超车道走走停停的一辆小轿车格外显眼。“在超车道这样太危险了,容易导致交通事故。”薛勇通过车载警务设备让车辆停在了应急车道。

凛冽的寒风刮得人睁不开眼睛。薛勇和队员整理警容,迎风小跑来到轿车驾驶室前,敬礼,验证。得知驾驶员对路况不熟,薛勇热心地告诉驾驶员行车路线,并提醒在高速公路超车道缓慢行驶的危险性。

“从治安警察到交通警察,警种变了,但是确保群众生命财产安全的职责没有改变。”薛勇说,今年是他从警第七年,每年春节期间他都坚守在工作岗位。

“虽然过年不能回家,但是通过我们的服务能让更多的群众平安出行、过好年,心里很高兴。”夜幕中,薛勇驾驶警车继续前行,守护平安。

这个春节“不热闹”

本报记者 吴秉泽

今年春节假期,记者回到了老家湖北省鹤峰县中营镇夹沙村——一个处于武陵山脉腹地的偏僻小山村。但与往年相比,老家今年的春节要清静不少。零零星星的爆竹声,少了往年的热闹。

往年春节期间,村中百姓竞相比赛燃放烟花爆竹,从除夕到元宵,爆竹声不断。空气中飘散着浓浓的火药味。

一些村民开玩笑说,“啥是年味?年味就是火药味。”

以往,烟花爆竹一直在当地百姓生活中扮演着重要角色,无论红白喜事,还是逢年过节,都要燃放烟花爆竹。当地甚至有一种看法,认为办酒席、过春节,谁家烟花爆竹燃放得多,谁就有面子。

据了解,以前村民每年购买烟花爆竹的开支平均达数百元,有的甚至达到三四千元。而且,燃放爆竹也存在较为严重的安全隐患,有时会造成人身伤害和财产损失。

在推进移风易俗过程中,夹沙村支两委2015年在村规民约中规定:除春节和丧事外,其他时间一律不得燃放烟花爆竹。新规定让村里燃放烟花爆竹的数量大幅减少。今年春节前,夹沙村支两委又向全体村民发出倡议,号召村民不燃放烟花爆竹,文明过节。

虽然燃放的烟花爆竹少了很多,但年味没有淡。从浙江赶回村里陪父母过节的肖功富告诉记者,“过年的意义在于团圆,与放不放烟花爆竹没关系。只要一家人在一起,就是过年”。



我的父亲是原第二野战军军人,曾经随部队入川作战,解放大西南后转业到原西南局工作。从小到大,父亲经常给我讲矛盾论、实践论、方法论、十大关系……教育我做一个对国家、对社会有用的人。

后来,我成为一名高级规划师,于2005年来海南,至今已是13个年头,应当算是第二批“闯海人”。十几年来,

我几乎跑遍了海南所有市县,服务了一大批重大基础设施建设项目,如东环、西环铁路站场设计,海南省社会主义新农村总体规划,海南省新型城镇化规划和城市总体规划,国际旅游岛确定的旅游度假区、景区规划,各类保护区规划,“多规合一”等重点规划项目,启动了村镇规划编制。同时,我还积极参与

支持村庄规划编制,完成了40多个乡镇总规划、控制性详细规划和600多个村庄规划。

2016年,我提出将旅游业发展规划、美丽乡村建设规划、扶贫攻坚计划“三位一体”有机落实在乡村空间载体上,规划成果要让老乡能“读得懂、看得明、记得住、用得着”。我带领团队为海南最为贫

穷的白沙制订了发展规划,一些村庄按照规划发展乡村旅游,不少贫困户吃上“旅游饭”,实现脱贫。

2016年,我最大的收获就是为海南贫困群众做了一些事,这也是我父亲的期望所在。新的一年,我将继续为国家的扶贫工作贡献自己的智慧和绵力。

(本报记者 何伟整理)

支持村庄规划编制,完成了40多个乡镇总规划、控制性详细规划和600多个村庄规划。

2016年,我提出将旅游业发展规划、美丽乡村建设规划、扶贫攻坚计划“三位一体”有机落实在乡村空间载体上,规划成果要让老乡能“读得懂、看得明、记得住、用得着”。我带领团队为海南最为贫

春运进行时

“走”出来的线路安全

本报记者 李琛奇

朱建奎是兰州铁路局兰州房建段白银房建车间巡检工区工长。春运以来,为保障车站周边、线路沿线房建设备的安全,每天五六个小时的沿线步行巡视成了他的家常便饭。

春节过后,白银地区气温骤降,他们的巡检密度也就更大了。“温差这么大,设备难免吃不消,得经常为它们把脉问病。”朱建奎说的“把脉”,其实就是步行巡视,一步一步细心排查隐患,这是确保铁路房建设备运行安全最直观、最有效的方法。

2月6日清晨,朱建奎就拉着青工小孙顶着寒风踏上了巡视路。走到一处楼房旁,朱建奎停下脚步问:“小孙,你看这栋楼有什么问题吗?”去年刚来的青工小孙盯着楼看了一会儿,涨红着脸摇了摇头。“这栋楼外墙漆皮有脱落的,还有个别落水管也有脱落,楼的入口台阶散水破损,都需要及时修整。”朱建奎拿出随身携带的笔记本和红黑两支中性笔,记录下发现的问题。做笔记是朱建奎一直坚持的习惯,黑笔记事,红笔圈重点。

“步行巡视可没有看上去那么简单,要上下兼顾,供电、通信、信号、电力这‘四电’,房屋的检查是重点,也要注意站房、雨棚、旅客通道及人员密集场所房建设备的安全检查。”朱建奎耐心地给小孙讲解步行巡视的注意事项和自己的心得,“步行巡视,其实就是要把安全‘走’出来”。

这天早晨巡视的白银西至红砂岘区间5.6公里,平时1小时就能走完,但朱建奎他们走走停停走了2个小时。“步行巡视既可以查找安全隐患又可以锻炼身体,一举两得嘛!”巡完线后休息间隙,朱建奎乐呵呵地说。

临时停车为旅客

本报记者 李治国

农历正月初五正值春运旅客出行高峰期。在广州东始发至上海的Z100次列车上,上海客运段列车员刘蓓在车厢里巡视时发现,一名坐在床铺上的孕妇脸色异常。刘蓓随即过去了解情况。原来该孕妇怀孕5个月了,感冒咳嗽不敢吃药,现已出现咳血症状。刘蓓一边安抚旅客一边立刻通知广播寻医,并带旅客来到车厢连接处通风较好的地方坐下并端上热水。

孕妇及其家属在商量后提出下车治疗,刘蓓迅速上车联系并联系就近医院,安排救护车在车站等候。列车在韶关东站停靠后,刘蓓协助医护人员将该孕妇送上了救护车,直到救护车开出站刘蓓才放心地回车。经过一路的照顾和帮助,家属连声称谢,为刘蓓她们的温馨服务竖起了大拇指。

刘蓓说,“春运期间,列车承载的是归家的旅客,更是载满了我们客运人员浓浓的责任与爱心”。

值班站长日记

失而复得喜人心

2017年2月7日 多云

沈阳北站值班站长 韩英

今天,我站009爱心服务室接待了一位女士,她不小心将行李遗忘在Z621次列车上。

面对焦急的旅客,009爱心服务室的工作人员先安抚她的情绪。原来,该旅客下车匆忙间忘了自己的行李,内有贵重物品。她已拨打多次12306客服中心电话,但均处于等线状态,情急之下找到我们,希望寻求帮助尽快找回失物。

由于Z621次列车在我站为终点站,车已经回库整备,我们在询问站台得知列车无交接遗失品后,立即联系沈阳铁路局沈阳客运段,找到当班列车长和保洁工班长。经过近一个小时的查找,我们终于找到了旅客的遗失物品,并联系旅客自行到车辆段领取。但由于车辆段地处偏僻,旅客对沈阳又不太熟悉。正值此时,有位同事的家属正好来接同事下班,得知事情原委,主动将旅客送到车辆段。

旅客看到自己的行李箱完好无损后,激动地连连感谢,并拨打009爱心服务室的电话说:“我行李箱失而复得,里面的物品全部都在。太感谢你们了!”

(本报记者 祝君壁整理) 经济日报新闻客户端



2月7日,太原南站派出所民警在向旅客讲解安全知识。针对春运返程客流高峰到来,太原铁路公安局在管内各大客运站增派警力做好恶劣天气应对和突发事件的处置,保证旅客返程安全。

孙斌摄

海南华都城市设计有限公司董事长吴小平:

为困难群众做些实事

我几乎跑遍了海南所有市县,服务了一大批重大基础设施建设项目,如东环、西环铁路站场设计,海南省社会主义新农村总体规划,海南省新型城镇化规划和城市总体规划,国际旅游岛确定的旅游度假区、景区规划,各类保护区规划,“多规合一”等重点规划项目,启动了村镇规划编制。同时,我还积极参与

支持村庄规划编制,完成了40多个乡镇总规划、控制性详细规划和600多个村庄规划。

2016年,我提出将旅游业发展规划、美丽乡村建设规划、扶贫攻坚计划“三位一体”有机落实在乡村空间载体上,规划成果要让老乡能“读得懂、看得明、记得住、用得着”。我带领团队为海南最为贫

穷的白沙制订了发展规划,一些村庄按照规划发展乡村旅游,不少贫困户吃上“旅游饭”,实现脱贫。

2016年,我最大的收获就是为海南贫困群众做了一些事,这也是我父亲的期望所在。新的一年,我将继续为国家的扶贫工作贡献自己的智慧和绵力。

(本报记者 何伟整理)

本版编辑 张虎 辛自强